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Vagy események.
Fabritius és nem Fabriczius.

A február 19-iki gyászos nap­
nak egyik bőséről, Fabricius ezre­
desről van szó. Mindenki tudja — 
nemcsak a napi krónika jegyezte 
föl, de talán a história is föl fogja 
jegyezni — hogy ő volt az, aki a 
Ház által el nem fogadott feloszlató 
kéziratot felolvasta katonai asszisz­
tenciával. Bizonyára akaratán kívül, 
anélkül, hogy gyászos szerepléséről 
előzőleg tudomása lett volna, fel­
sőbb parancsra tette azt, amit tett. 
Akármilyen véletlenség volt is, mely 
őt az országgyűlés feloszlatásának 
gyászos napján egy történelmi ne­
vezetességű akcióra szólította, néze­
tünk szerint illett volna, hogy az­
után lelépjen a szürkeségbe és ho­
mályba, ahonnan előkerült. j

Mégis komoly magyar organu-' 
mok újra foglalkoznak vele és pe­
dig nem is a maguk, hanem állító­
lag az ezredes rokonainak kezde­
ményezése folytán. Hegyéről tövére 
kimutatják, hogy Fabricius a nevét 
nem cz-betüvel, hanem ^-betűvel 
Írja, hogy nem volt olyan patikus, 
aki a patikában sehogy sem tudott

érvényesülni, sőt egyáltalában nem 
volt patikárus. az ezredes nőro­
kona, aki a komoly indignáció 
hangján utasítja vissza ezeket a 
„vádakat“ a nyilvánosság előtt, til­
takozik az ellen, hogy Fabriczius 
vagy Fabritius — noha nevének 
idegen hangzása van — nem volna 
magyar ember. Sőt igen komoly 
arccal és hangon azt állítja és han­
goztatja, hogy régi nemes, tiszta 
magyar ember; apja is az volt, 
nagyapja is az volt; az anyja meg 
éppenséggel az volt, mint neve is 
mutatja : váraljai Sörényfalvi Bor­
bála, ősi magyar család sarja. Fab­
riczius, vagy pardon: Fabritius 
nem zöldszáz származású, gyer­
mekkorában németül sem tudott 
s a kadétiskolában majd hogy meg 
nem buktatták, mert hadilábon állt 
a német nyelvvel. Hogy a becsü­
letmentő akció teljes legyen, még 
hozzáfűzik, hogy a politikától min­
dig távol állott s kitűnő és példás 
katona.

Valóban kacagni való és ka­
cagtató dolog is, hogy ilyen ko­
moly időben, amikor alkotmányunk 
romjai előtt állunk s a mélységben 
égő és kavargó vulkánok fölött 
járunk-kelünk, ilyen semmit sem 
jelentő, abszolúte a nyilvánosságra

nem tartozó, a közéletet és annak 
alakulásait nem érintő dolgokkal 
foglalkoznak. Vájjon mi köze van 
Fabritius ezredes magánviszonyai­
nak azokhoz a harcokhoz, melye­
ket a ^ magyar nemzet a maga 
alkotmányáért, szabadságáért és jo­
gaiért folytat ? Vájjon csakugyan 
nincs komolyabb teendőnk, nincs 
egyéb gondunk, mint foglalkozni 
azzal, hogy az ezredes t-vel vagy 
cz-vel Írja a nevét ? Ezekben a 
históriai nagy időkben, az el­
nyomatás és küzdelem e korszaká­
ban csakugyan komolyan tárgyal­
hatják-e azt a kérdést, hogy jó 
patikarus volt-e Fab rítus vagy 
rósz, vagy hogy egyáltalában az 
volt-e ? Sem a jövőt, sem a jelent 
nem érdekelheti az, hogy Fabritius 
milyen előmenetelt tett a kadét- 
iskolában s hogy mennyire tudott 
gyermekkorában németül; ki volt 
apja, anyja, nagyapja ?

Igen nagy események kellő 
közepén vagyunk s ki tudja meg, 
milyen események előtt állunk ? 
Mit tartogat a sors a számunkra 
s mit terveznek velünk a most 
még a mi erőnknél nagyobb ha­
talmak : ki tudná ezt előre meg­
mondani ? De minden esetre oly 
komoly veszedelmek ólálkodnak

Párizsi képek.
Irta; Aurólien Scholl,

A fegyver hatalmat.
— Ismerik önök mindenesetre Jules 

Bonnet-t, a kitűnő humoristát, akinek az 
élet mielőtt babért nyújtott, tömérdek tövist 
termesztett Ez a kalandja abból az időből 
való, amikor még nem került színre a Cse- 
pürágók oimü kasszadarabja.

Jules egy napon tökéletesen üres zseb­
bel ébredt fel a szállójában, ahol már jó­
kora összegre rúgott a számlája. A bohózat- 
iró keserves arccal bámult ki az ablakán, 
nézve az utcát, ahol emberek járnak, embe­
rek, akiknek pénz van a zsebükben. Szem­
ben az ablakával a konkurrens szálló por­
táltja terjeszkedett.

— Lám 1 lám 1 — gondolta magában 
Bonnet, amikor a szemben levő szállót nézte 
— és eszébe jutott valami.

Csöngetett. A besiető inast megkér­
dezte :

— Itt van a tulajdonos ? szeretném, ha 
hozzám fáradna.

— Azonnal, uram.
Nehány perccel később udvarias mosoly-

lyal állt elő a szállodás. De Bonnet savanyu 
arcának láttára ő is elkomolyodott.

— Uram, — kezdte Bonnet, — én ön­
nek sokkal tartozom.

— Sajnos, uram, úgy van . . .
— De én becsületes ember vagyok . . . 

Pénzem nincs és a kétségbeesés egy elhatá­
rozásra késztet. Vegye tudomásul, uram, 
hogy megölöm magam.

— De uraml
— Hiába, már tántoríthatatlan az elha­

tározásom. Mielőtt azonban fegyveremet a 
homlokomhoz emelem, beszélni óhajtottam 
önnel, hogy bocsánatot kérjek, amiért a 
számlámat fizetetlenül hagyom . . . Most 
pedig isten önnel, uram; e hagyjon ma­
gamra.

— Micsoda? meg akarja magát ölni? 
Itt? nálam ? tőnkre akar tenni ? Nem, nemi 
ezt nem engedem. Ha minden áron meg 
akar halni, tegye meg azt másutt, de ne 
nálam. Ezt kikérem magamnak.

— Már bizony ehhez semmi köze, 
uram. En itt fogok meghalni. Értette ? .. . 
És ha nem távozik azonnal .. .

Fél órával később Bonnet — nyugtá­
zott számlával — kiköltözött a szállóból és 
átköltözött a konkurrenshez.

A boulevardon.
A boulevardok zajában éles asszony! 

sikoly hangzik el: egy elegáns dáma körül 
összefut a csődület.

— Orvost! hamar orvost 1 kiáltja tíz 
hang egyszerre.

Valaki megszólal.
—■ Itt az orvos 1
Finom, cilinderes ur törtet át az ember- 

gyürün és legugol az alól tan fekvő hölgyhöz.
Csodálatos gyorsan játszódott le a je­

lenet ; a rendőr még jóformán oda se fér­
kőzhetett a közlekedést akadályozó tömeg­
hez, — az orvos csodát müveit. Zsebéből 
kis dobozt vett elő és abból kis pirulát adott 
a hölgynek.

A beteg szempillantás alatt eszméletre 
tér és fölkel, a gyógyulás tökéletes.

— Bravó, orvos 1 ez ügyes volt 1 kiáltja 
a tömeg.

A cilinderes ur mosolyogva hajlong és 
messze hangzón jelenti:

— íme, hölgyeim és uraim, bemutattam 
önöknek a csodaszeremet... Amint látják, 
pillanat alatt hat... Ne mulasssa el senki- 
sem, a legközelebbi gyógytár ban 20 centi» 
mesért kaphatják a „Phoenix'1 csodaszert...

És az ámuló tömeg most látja csak, 
hogy az egész jelenet — reklám.

A legdivatosabb 
a legtartósabb
és a legolcsóbb tavaszi férfi és 

gyermek Rábát Csak a
" ruha nagy áruházá­

ban lehet legjobban 
vásárolni.
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i'áuk, oly nagy feladatok előtt
altunk, hogy ideje volna napi­
rendre térni a Fabritius-féle kicsi­
nyes kérdések fölött. A fecsegés­
nek és semmitmondó vitatkozásnak 
valóban nincs itt az ideje.

Egy dologra azonban ez a 
levél is szolgáltatott dokumentu­
mot és ez elég szomorú dokumen­
tumnak mondható. Hegycről-tövere 
kimutatta ugyanis Fabntius ezredes 
rokona, hogy a feloszlató kézirat 
felolvasója sem nem idegen, sem 
nem zöldszász,, hanem tiszta ma­
gyar származásánál és érzelmeinél 
fogva is. Eddig is tudtuk, hogy a 
legnagyobb és legfájóbb sebeket 
magyar származású, állítólag ma­
gyar érzésű, sőt egészen magyar 
emberek ütötték rajtunk. Nem is 
volt szükség újabb bizonyítékra. 
Amúgy is tudjuk, hogy ez a múlt­
ban és közelmúltban úgy volt s 
tudjuk azt is, hogy a jövőben is 
úgy lesz. Elég szomorú tudat ez.

POLITIKAI HÍRBE.
A vármegyeházáról. A vármegye-

házán csend volt mn délelőtt. A tisztvise­
lőknek csak kis része jött el, a legtöbb 
hivatalos szoba zárva volt. Ma egész csomó 
szabadságolási kérvény érkezett az alispán­
hoz. A tisztviselők délután tartanak érte­
kezletet abban a kérdésben, hogy elfogad­
ják-e a belügyminiszter által kiutalványozott 
fizetést Beniczky Lajos alispán azon a 
nézeten vau, hogy a fizetést el kell fogadni, 
mert ez által könnyítetlek a tisztviselők a 
jóléti bizottság terhein.

Lesznek-é választások ?
A vezér-bizottság készülődése.

— Éjjeli távirat. —
Budapest, március 2.

A választások kérdésének most már 
csakugyan aktuálisnak kellene lenni. Két 
hete szétkergették: az országgyűlést, de az 
országban még nyoma sincsen az uj válasz­
tásokat való készülődésnek. A képviselők 
még csak a beszámolóbeszédeiket sem mond­
hatták el és ahol árnya vetődik a politikai 
mozgalomnak, ott menten megjelenik a kor­
mány eltiprú ereje. Néhány héttel a válasz­
tások kiírásának törvényes terminusa előtt 
senki nern tudja, lesz-o módjában a nemzet­
nek újból kimondania véleményét, amelynek 
tartalma felől senki nem kételkedik.

A vozérbizottságban tegnap azonban 
komolyan foglalkoztak a választások kérdé­
sével. A bizottság egyik függetlenségi párti 
tagja elmondta, hogy magánúton teljes bi­
zonyos formában azt az információt kapta, 
hogy a választásokat n törvényes időn 
belül okvetlenül kiírják. A kételkedő nyi­
latkozatokra megismételte az értesülését és 
ezt olyan adatokkal támogatta, hogy a 
vezérbizottság belement a kérdésről szóló 
vitába. Egyelőre elvi kérdésekről volt szó: 
azt feszegették, hogy a szövetkezett ellen­
zéki pártok a koalíció programmjával, 
vagy pedig mindegyik párt a maga pro- 
grammja alapján menjen bele a válasz­
tási harcba. Határozatot a kérdésben nem 
hoztak, de a bizottság hangulata teljesen a 
mellett volt, hogy az uj választások a koalíció 
zászlaja alatt folyjanak le. A vezórbizott­
ság különben a dolgok vezetését és intézé­

sét az öt pártvezérre: Kossuth Ferencre, 
gróf Apponyi Albertre, gróf Andrássy Gyu­
lára, gróf Zichy Aladárra és báró Bánffy 
Dezsőre bizta.

A vezórbizottság tehát a tegnap kapott 
értesülés szerint a választások kiírását biz­
tosra veszi. Nagyon helyesnek tartjuk, hogy 
jgy fiem fogja meglepni bármilyen esemény 
bekövetkezése, de vannak okaink, amelyek 
a készülődést egyelőre nagyon is preventív 
jellegűnek mutatják. Egy olyan ember, aki 
a kormányhoz igen közel áll és annál több 
oka van külső tájékozottságot szerezni, mert 
a választások kérdése közvetlenül érdekli, 
a következőket mondta lapunk tudósítójának:

~ A vezérbizottsógnak éppen elegendő 
ideje lesz alaposan elkészülni a választá­
sokra. Nem, hogy áprilisban kitűznék a vá­
lasztásokat, hanem az uj országgyűlés 
1908. előtt semmi körülmények közt nem 
fog összeülni. A kormány ezzel már az or­
szággyűlés feloszlása előtt, mint befeje­
zett ténynyel számolt, mert azzal az 
első perctől kezdve tisztában volt, hogy ad­
dig nem irhát ki uj választásokat, a mig 
az összes törvény hatóságok kezében nincse­
nek. Ha a választásoktól bármi eredményt 
vár, ez csak ezen az alapon következhetik 
be. Különben azonban csak még inkább föl­
keverik a bonyodalmakat s szaporítják a ne­
hézségeket.

Az a hír viszont, hogy a kormány a 
lex-Szápáriána alapján államosítani akarja a 
közigazgatást, forrásunk szerint tisztára va­
lami unatkozó politikusnak az ötlete. A köz- 
igazgatás államosítása biztosokkal, kormány- 
biztosokkal, rendkívüli hatalommal ellátott 
főispánokkal úgyis folyamatban van és a 
kormánynak ezt a már megkezdett mód­
szert eszeágában sincs újra experimentum­
mal felruházni. A kormánynak a törvényha­
tóságok ellen folytatott harcában három fő­
fegyvere ez lesz;

Gátat vei minden gyűjtésnek és, 
olyan teremtésének, amelybői a tisztviselő­
ket támogathatnák ;

semmiféle nyugdíjazást a belügymi­
niszter jóvá nem hagy;

azokat a tisztviselőket, akik megtagad­
ják a szolgálatot, felfüggeszti, elmozdítja 
és végső esetben a büntető bíróság elé 
állítja. Ebben az eljárásában semminemű 
tekintettel a tisztviselők korára vagy szol­
gálatára nem lesz.

Ennek a hadviselésnek az eredménye 
a kormány számítása szerint a közigazga­
tás átszervezése lesz. — Ennek az elő­
feltétele a központi választmányok ujjá- 
teremtése is. Ez főképpen a királyi biztosok 
feladata lesz. Ez az akció természetesen hu­
zamosabb időt vesz igénybe és ezért tekinthető 
majdnem kizártnak, hogy az uj válasz­
tásokat a kormány a törvényes termi­
nusra kiíratja. Addig keresnek mindenléie 
ürügyet, amelylyel kibúvhatnak az alkotmá­
nyos kötelesség alól. Ezek közt lesz egy 
manifesztum is, amelyet április 11-ike körül 
akarnak kibocsátani, amelyben a kormány 
az ország „izgatott hangulatára“ való tekin­
tettel bejelenti, hogy „hazafias lelkiismerete“ 
nem engedi meg a választások kiírását. 
Hivatkozni fog itt Tisza István beszédére 
is, aki az ellenzékről figyelmeztette, hogy 
mekkora bűn volna most a választások el­
rendelése. A kormány a manifesztumban 
megfejeli a tavaly már bemutatott pro- 
grammját s nagy beruházási tervezetet mu­
tat be.

Hogy a kormány mennyire nem gon- 
dől a választások elrendcMsére, arra világos 
az a körülmény is, hogy azokat a kalandos 
kedvű egyéneket, akik eddig azért jelent­
keztek a haladópártban, hogy adjanak nekik 
kerületet, eddig mind elutasították.

— Teljesen ráértek még készülődni 1 
— ez a sterootip felelet a haladópárti je­
lölteknek.

így csak valami non putarem kény­

szerítheti arra a Fejórváry-kormányt, hogy 
kiirja a választásokat. Ebben az esetben 
aztán a régi recipe szerint dolgoznának; 
addig választatnak, amig a nemzet ki­
merül.

A vezórbizottság e szerint elég idejé­
ben lát neki a készülődésnek. Mindenesetre 
okosabb, mintha az utolsó percekre hagyná 
az akcióját.

KRÓMKA.
Elsején.

Március elsején történt, egy biztosító-tár­
saság hivatalában, tehát még egészen friss eset.

Egy ifjú hivatalnokhoz, a ki a társai közt 
rettenetesen el vau adósodva, adalép az e<ryik 
hitelezője:

— Kérlek, — súgja neki — most elseje 
van, most van pénzed, add meg a huszonöt fo­
rintot, a mivel tartozol.

Az ilju vígan felel:
— Nem adom.
A hitelező:
— Akkor meg foglak büntetni 1
— Ugyan, hogy fogsz megbüntetni ?
— Nagyon egyszerű. Minden hiteleződnek 

el fogom mesélni, hogy engem kifizettél . . .
A színház udvarán.

Beszélgetés a színház udvarán:
— Hihetetlen intrikák folynak egy ilyen 

szinházuál! — panaszkodik egy művész kri­
tikus barátjának. — Elbizakodottság, önhittség; 
a hova néz az emberi

— Hja, kérem — felelt a kritikus — a 
szinészmestcrsóggel együtt jár az önismeret 
hiánya. A művészek mindig túlbecsülik magu­
kat. Nem gondolja?

— Tökéletesen igaza van önnek, barátom. 
Például van itt a színháznál néhány színész, a 
kik abban a hitben ringatják magukat, hogy 
jobban játszák Hamletet, mint — én!

Egy rejtélyes ur.
Egy úrral találkozik az utcán egy másik 

ur. Megszólítja:
— Kedves barátom, igazán jó, hogy talál­

koztam veled. Szenzációs dolgokról kell téged 
értesitanom, éppen most hallottam. Az egyik az, 
hogy a püspökladányi birtokodat elárverezték!

Az ur vállat vont:
— Nem bánom I
— A másik, hogy a lakásodon őrzött tíz­

ezer forintodat ellopták.
Az ur erre is vállat vont:
— Nem bánom.
— A harmadik, hogy megérkezett az 

anyósod.
Az ur újra vállat vont.
— D) az égre, mi lett belőled, hogy te 

felőled felfordulhat minden és semmi sem ér­
dekel ?

Az ur lakonikusan válaszolt;
— Kedves barátom, én — színház bizott­

sági tag vagyok.

VIBÉX.
Összeégett aggastyán. Tokajból je-

lontik: Szász Abrabúm 60 évos kistokaji 
lakos reumatikus fájdalmait denaturált szesz­
szel szokta gyógyítani. Tegnap este is leánya 
bedörzsölte a szeszszel a 80 éves öreg tes­
tét és mielőtt elaludt volna, pipájára akart 
gyújtani. Egy pillanat alatt lángban állott 
az öreg teste és csak leánya lélekjelenléte 
akadályozta meg, hogy az öreg teljesen 
össze nem égett. A leány ugyanis, midőn 
látta a veszedelmet, az összes ágyruhát 
atyjára rakta és nagynehezen ololtotta a 
tüzet. Az öreg a súlyos égési sebek követ­
keztében aligha marad életben.

Gyilkosság a dobresti erdőben. A
Dobrest környékén elterülő erdőségben a 
falubeli emberek tegnap egy ismeretlen 
férfi hullájára akadtak, amely már megle­
hetősen feloszlásnak indult. Az esetről érte­
sítették a csendőrséget, mely rögtön kiszállt 
a helyszínére és a nyomozást megindította.

Csak rövid ideig tart
IF 31 #3 V«

" im
Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vé­
szen, kanavác, paplan, szabókellékek stb. árusítása.
SMéT I'ISÍÁBmaS.ozB ofgaael.less'a-áB sk n*ou.',B|

Árukészlet egészben is eladv.
Ä<£«»s#wem*9i:«Ti*. 33. Pénzügy Igazgatósági épület.
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Hosszas katalán után megállapította, hogy 
az ismeretlen egy An Triff György lunkasz- 
prioi lakos, ki gyilkosság áldozata lett. A 
tettes, kinek személye eddig ismeretlen, 
iszonya cselekményét úgy hajtotta végre, 
hogy előbb az áldozatot éles késsel halálo­
san megsebesítette, aztán nyakába hurkot 
vetett és hogy tettét elleplezhesse, az erdő­
ségbe hurcolta. A osendőrség a legszéle- 
sebbkőrü nyomozást indította meg a gyilkos 
iránt, kinek, mint értesülünk, már nyomá­
ban is vannak.

Nagy havazás. Felsővisórdl táviratoz- 
zák, hogy verőfényes, enyhe napok után 15 
oantiméter magas hó esett Itt vizáradástól 
tartanak.

Kirabolt egyházi pénztár. —
Máramarosszigetről jelentik : Szik- 
szay Zoltán ev. ref. esperes laká­
sán február 27-én éjjel a hivatalos iro­
dahelyiséget feltörték, a Wertheim- 
szekrónyt átfúrták és több ezer ko­
rona készpénzt és papírokat rabol­
tak el. Az iroda külső ajtaját tolvaj- 
kuloscsal kinyitották és benn finom 
vósőeszközökkel láttak a Wertheim- 
szekrény átfúrásához. Á házbeliek 
még csak gyanús mozgást sem vet­
tek észre, csak reggel, midőn az 
esperes az irodába ment, vette észre 
a rablást. A tettesek ismeretlenek.

Prielle Kornélia emlékezete. Mára- 
marossKigetről jelentik: Máramaros-Sziget, 
Prieile Kornélia szülővárosa is kivette gyá­
szát a nagy művésznő halála alkalmából A 
városházán, a polgári olvasókörön, a kaszi­
nón, a Szabó Aurél házán, hol a Komélia- 
emlékek vannak elhelyezve, gyászlobogó 
lengett A város a koporsóra gyönyörű ba­
bérkoszorút küldött, melyet K. Jónás Ödön 
műegyetemi rektor helyezett a ravatalra. 
Koszorút küldött még innen Várady Gábor, 
Herényiek, Szabd Aurélók és még számosán. 
A halálesetről ifjabb báró Perényi Zsigmond 
főispánt értesítették, ki a temetésen is részt- 
vett. Máramarossziget városának hő vágya 
volt, hogy a nagy művésznő, ki egész éle­
tében nagyon szerette Máramarosszigetet és 
többször fölkereste azt, ott pihenjen emléke­
zései között.

öngyilkos fiatal leány. Szalánoa
községből írják: Biró Eszter 16 éves leányt 
tegnap apja házának szénapadlásán, a mes­
tergerendára felakasztva találták. A meg­
indul* nyomozás megállapította, hogy a 
fiatal leány öngyilkosságot követett el. A 
leány ugyanis már régebben jegyben járt 
egy falubeli legénynyel, akit azonban az 
őszszel, mint póttartalékost, katonáékhoz 
hívtak be szolgálattételre. A lány aztán a 
falubeliektől aat hallotta, hogy kedvese a 
városban hűtlen lett hozzá és egy más lányt 
akar feleségül venni. Ezen aztán annyira 
elkeseredett, hogy végzetes tettének elköve­
tésére szánta magát. Az öngyilkos lány 
szándékát már napokkal ezelőtt elárulta a 
iákibeiiekuek, azonban kijelentéseit senki se 
vette komolyan.

Dúsgazdag koldus.
Százezer korona a bibliában.

Begénybo illő eset történt Ragoson. 
Hasoptttya rátér, a falu koldusa egyszerre 
OBBgáxda# ember lett.

Ftampuiye régebban jó módban ólt. A 
mikor imnban édes apját eltemették, egy- 
seere» léptek fel a hitelezők. Készpénz nem 
ve* a bánná!.. Hampulya nem tudott sogi- 
teei a hajon s mindenüket ellicitálták. Nem 

egyebe egy csomó ócsica könyvnél, 
kflatük egy bfbliáaáL Ezeket megőrizte.

Élete nagyon küzdelmes volt. A sok
nélkülözés megbénította. Utóbb már koldu­
lásból tengette életét.

Tegnapelőtt a régi, ócska könyvekkel 
begyújtott kis kályhájába. A bibliát pedig 
kezébe vette, hogy olvasgat belőle. Egyszerre 
egy vékony könyvecske esett ki belőle.

Ez a könyvecske gazdaggá tette. Ta­
karékpénztári könyv volt. Huszonhatezer 
forintról szólott, amelyet még az édes apja 
tett be a takarókba s amely összeg huszon­
három év óta kamatozik. Ez az összeg 
pedig azóta százezer koronánál többet 
tesz ki.

A negyvenhét éves Humpolyánál most 
nincs boldogabb ember az egész faluban.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Az ásvány-olajak tartása. A bel­

ügyminiszter az ásvány-olajak tartása dol­
gában körrendeletét küldött az összes tör­
vényhatóságokhoz s a belügyminiszter ré­
gebben kiadott erre vonatkozó rendeletét 
ideiglenesen felfüggesztette. A minisztert 
ugyanis többen kérték úgy a kereskedői, 
mint az ipari körökben a rendelet vissza­
vonására, miért is most bizottságot küldött 
ki, amelynek vizsgálata alapján meg fogják 
változtatni a rendeletet.

Jön Debrecen és Hajdú- 
megye királyi biztosa.

Bevonulás szurony erdők közt.

Nagyszabású előkészületek.

A közlekedés elzárása.
Debrecen, márc. 3.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város és Hajdú vármegye királyi 
biztosának kinevezése tegnap dél­
után jelent meg a hivatalos lapban, 
a Budapesti Közlönyben.

Ellehetünk tehát arra készülve, 
hogy a jövő héten Debrecen város 
nemzeti ellenállásának megtörése 
ellen megindul az ostrom, a bi­
zonytalan helyzetnek vége lesz a 
meginduló harccal. Hogy Debrecen 
város zászlaja miként kerül ki a 
harcból, azt megmutatják a ránk 
következő napok. A Bocskay zász­
lója csütörtökön meghajlottá durva 
erőszak előtt, de ennek a leszere­
lésnek Debrecen városára nem lesz 
kihatása. Az a leszerelés talán 
könyeket csal a nemzet szemébe, 
de Debrecen hazafisága örömre 
változtathatja bánatát.

Legendás idők halhatatlan em­
lékű nagy alakja: Kossuth Lajos 
Debrecent a honszeretet és hazafi­
ig végvárának nevezte. Legendás 
idők verőfónye visszaragyog az 
elkövetkezendő sötét napokra, hogy 
bevilágítsa azokat s megvilágítsa 
azt az utat, amelyen Debrecennek 
haladnia kell.

Debrecen nem fogja követni 
Hajdumegyót, Debrecen ha A-t 
mondott, rá mondja a B-t is. a 
királyi biztos ur elfoglalhatja a 
megyeháza díszes termeit, kihor- 
dathatja onnan Bocskay kópét, de

a városháza nagytermének a tája 
csak úgy lépheti keresztül, ha le­
szakítja onnan a város pecsétjével 
ellátott nemzetiszinü szalagot. És 
ezt a tényt majd feljegyzi a szo­
morú napok krónikása. Ennek a 
ténynek dokumentálására szüksége 
van Debrecennek. Mert ez fogja 
igazán jelképezni az erőszakot. 
Debrecen egy talpalattnyi tér az 
ország nemzeti ellenállásában. Ezt 
a tért a váios meghódolása nélkül 
kell elfoglalni a kormánynak a vér 
nélküli harcban.

A királyi biztos kinevezése.
A hivatalos Budapesti Közlöny 

tegnapi száma a következő kineve­
zést tartalmazza :

ö császári és királyi Felsége Haj- 
duvérmegye és Debrecen sz. kir. város 
közönségéhez f. évi február hó 22-én in­
tézett királyi leiratával a most nevezett 
két törvényhatóságra nézve Naszády Iván 
királyi táblai bírót teljes hatalmi királyi 
biztossá legkegyelmesebben kinevezni mél- 
tóztatott.

A kinevezésről tegnap estig 
külön miniszteri leiratban sem a 
megyét, sem a várost nem említet­
ték s valószínű, hogy Naszádv 
Iván királyi biztos személyesei 
fogja azt felmutatni és publikálni.

A királyi biztos érkezése.
. Naszády Iván királyi biztos ed­

digi megállapodások szerint hétfőn, 
e hó 5-én érkezik Debrecenbe nagy 
katonai kísérettel a déli gyorsvo­
nattal.

A fogadtatás olyanforma lesz, 
mint Bod a Dezső dr. volt kormány- 
biztosé. A pályaudvart teljesen el­
zárják a közönségtől s csak Vaday 
László kormánybiztos fogadja a ki­
rályi biztosi

Naszády Iván egyenesen Rá- 
kóoy-utca 11. sz. alatt levő laká­
sára fog hajtatni. Debrecen utcáit 
ez idő alatt katonaság szállja meg 
s szolgálatba lesz kirendelve az 
egész rendőrség. A vasúti indóháa- 
ná! a 39-ik cs. os kir. gyalogezred 
egy diszszázada lesz kivezényelve, de 
készenlétben lesz az egész helyőrség 
minden fegyvernemben katonasága.

A királyi biztos működése.
Naszády Iván királyi biztos 

sem a megyei, sem a városi hiva­
talokban nem jelenik meg s a tör­
vényhatóságok vezetőivel nem érint­
kezik, hanem közgyűlést hivat ősz- 
sze úgy a városnál, mint a megye­
házán.

Egyelőre lakásán fog tartóz­
kodni, de bevonul majd a megye­
házára, ahol a főispáni lakást fog­
lalja el s rendelkezni fog a külöm- 
ben le sem pecsételt közgyűlési 
terem felett is.
, .. városházán, hogy milyen, 
körülmények közt fog a közgyűlés 
lefolyni, az nem tudható.

Saját érdeke mindenkinek, hogy tartós, csinos és jó vegyen, me
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet 
hol csakis saját készítmény5 cipők kaphatók. Méz 
tók utáni rendelések a legpontosabban nnWiTfitHy^
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As 'ojeáglrók megrendszabályozása.

Úgy a királyi biztos fogadta­
tása, mint a még meg nem állapí­
tott közgyűlések megtartása tárgyá­
ban Vaaay László dr. királyi biztos 
mór megtette az intézkedést. Újság­
írót csak a helyiek közül minden 
laptól egyet-egyet lát el igazolvány­
nyal, összesen 5 újságírót. Ezeket 
is csak úgy engedi be>, ha értük fe­
lelősséget vállalnak.

A diszszázad.
Fentebb említettük, hogy a ki­

rályi biztos fogadtatásánál nemcsak 
nagy csendőri, rendőri s katonai 
kirendeltség lesz jelen, hanem a 
89. gyalogezred egy diszszázada is.

Ezt a diszszázadot a katonai 
reglama Írja elő. Éppúgy meg kell 
ennek jelennie teljes parádéban a 
királyi biztos fogadtatásánál, mint 
ahogy megszokott jelenni a főher­
cegek fogadtatásánál.

A királyi biztos kísérete.
Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy 

Naszády Iván kir. biztos kíséreté­
ben a királyi biztosság tisztviselői 
kara szintén megérkezik. A tiszt­
viselői kart a következő hivatalno­
kok képezik: ZeleiLajos min. titkár 
egyszersmint a kir. biztos titkára, 
Krajtsik Pál miniszteri segédtitkár, 
Sárty István pénzügyi segédtitkár, 
Taszler József számellenőr és Petvik 
Gyula irodavezető, a kir. biztos 
kíséretével több detektív érkezik 
Debrecenbe, de ezek a legközelebbi 
vonattal visszautaznak.

SZMHÁ Z»
A négy évszak a színházban. A

debreceni jótékony nőegylet választmányá­
ból alakult rendezőbizottság serényen dolgo­
zik a négy évszak bomutatásán. Ragyogó, 
fényes, gazdag szinpompáju előadás lesz ez, 
amennyiben a legszebb toalettekben majdnem 
toásfélszázan működnek közre. A rendező­
ségnek sikerült az összes szerepeket betöl­
teni, úgy, hogy az első próbaértekezletet a 
szereplők legközelebb megtartják. A négy 
évszakot két egymásután következő estén 
mutatják be és ez alkalomból műkedvelők 
is játszanak ogy kedves darabot és a ren­
dezőség még egyéb érdekes programmszá- 
mokról is gondoskodik. A négy évszak ki­
rálynői, a tündérek, táncosok, Mátyás király 
udvara, a rókavadászok káprázatos látványt 
fognak nyújtani. A színházi helyek ez alka­
lomra 50 százalékkal lesznek emelve. Mi, 
akik a tervet, a festői kosztümöket, a ren­
dezőség mindenre kiterjedő gondosságát 
láttuk, mondhatjuk előre is, hogy ez az 
előadás szebb és ragyogóbb lesz,* mint a 
milyen az operában volt

Az els6 próba. Tegnap délután há­
rom órakor tartotta a jótékony nőegylet az 
olvasó próbát a nőgy évszakból a városi 
színház színpadán. Színházunk színpada 
megtelt ez alkalommal ezebbnól-szebb asszo­
nyokkal és leányokkal, a természet legszebb 
virágos kertjévé varázsolva a különben ro­
zoga színpadot Elénkebbé tették a képet 
űz ott megjeleni bájos gyermekek és tarkí­
totta az uniformis, meg a résztvevő férfiak 
csoportja. Ziluhy Gyula színigazgató néhány 
meleg szóval üdvözölte a jótékonyság nevé­

ben megjelent szereplőket és felolvasta a 
négy évszak mozgó élőkép rendezői szöve­
gét, miközben megpróbálta nagyjából az 
egyes évszakok felvonulását azon célból, 
hogy meggyőződjék, vájjon befogadja e a 
színpad külön elhelyezésben a mintegy 
százharminc szereplőt. Ma még fogalmat 
sem alkothatott a néző arról a káprázatos 
képről, melyet az élőképek nyújtani fognak. 
A felvonulások és tablóc«oportozatuk részle­
tes tervét Letzter József dolgozza ki, hogy 
a szereplők mindegyike érvényre jusson és 
megfelelő szinkörnyezetet nyerjen a tabló­
ban. Kosztümkérdésekben, a ruháknak szín­
összeállításában készséggel felvilágosítással 
szolgál a hozzá forduló szereplőknek. A 
részletpróbákat, mert több ilyenre lesz szük­
ség, Zilahy Gyula és Letzter József együt­
tesen fogják vezetni, segítségükre lesz ebben 
a munkában Perczel Karola is, a ki a tán­
con kívül a mozdulatok szépségeit fogja ta­
nítani. Az egy felvonásos darabok betanítá­
sát Zilahy Gyula személyesen fogja ve­
zetni.

Vendégszereplés a debreceni szín­
padon. Színházunknak egykori kedvencét, 
a drámai alakításaiban feledhetlen Szerémy 
Gizellát, látjuk viszont a jövő héten. A ki­
váló művésznő, aki azóta a Vígszínház 
színpadján avatott diadalokat, három estén 
vendégszerepel nálunk. Először szerdán este 
lép fel Szécsi Mária vígjátékban, „C“ bérlet. 
Másodszor csütörtökön este játszik Fvomon 
és Rissler színműben „A" bériét és har­
madszor pénteken a Folt, amely tisztit drá­
mában „B“ bérlet. A vendégszereplés iránt 
bizonyára nagy és megérdemelt érdeklődést 
fog tanúsítani a debreceni közönség.

Kovács Mihály operája. Ki ne is­
merné a Népszínház kifogyhatatlan humoru 
komikusát? Nemcsak a színpadon, de az 
életben is vannak pompás ötletei. Tegnap 
délelőtt megjelent a színháznál, nagy ’ kö­
tettel a hóna alatt. Az igazgató meg­
szólítja :

— Micsoda fránya nagy könyvet hor­
dasz itt magaddal? Akkora, mint valami 
kisebbrendü gyalupad.

— Ne haragudj, öregem; de hoztam 
neked egy kis operát; próbálhatnál szeren­
csét vele.

— Operát te. Sohasem tudtam, hogy 
te még zeneszerző is volnál. Honnan vetted 
ezt a tudományt.

— Hát tudod, öregem, összeszedtem 
minden este azokat a kottákat, miket Fedúk 
Sári elejt, vagy elnyel; ebből került ki egy 
operára való.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hót műsorát a követke­
zőleg állította össze; Vasárnap délután- 
Ember tragédiája. Este: Gül baba. Hétfőn : 
Gül baba.. Kedden: Baccarat. Szerdán: 
Szécsi Mária. Csütörtökön: Fromon és 
Risler. Pénteken: Folt, amely tisztit. Szom­
baton: Gül baba. Vasárnap délután: Csöpp- 
ség. Este: Hunyady László, opera. \

Az iparosok szervez­
kedése.

Átirat az Ipartestülethez.
Debrecen, márc. 3.

A debreceni ipartestület hosszadalmas 
megkeresést kapott a szolnoki iparosok szö­
vetségétől, a melyben elmondják, hogy az 
ottani iparosok szövetséget alakítottak s en­
nek célja a munkásmozgalmakkal szemben 
minden védekezést egyesült erővel megváló- 
sitani.

A szövetségbe lépett összes iparosok 
szigorúan kötelezve vannak arra, hogy egy, 
vagy másik iparágban előforduló sztrájk

esetén sem Szolnokon, sem ott, a hol 
másik ilyen szövetség alakul, a sztrájkoló 
segédeknek nem adnak munkát. A szolnoki 
szövetség szerint ilyen szövetségnek kell 
alakulni az ország minden városában. ^Lar- 
vezkedni kell az önálló iparosoknak éppen 
úgy, mint a munkásoknak s az egész ország 
területén egyöntetűen kell eljárni.

A szolnoki iparszövetség abban a biz­
tos reményben küldte meg alapszabályait, 
hogy a debreceni ipartestület rögtön ma­
gáévá teszi s azonnal szervezi a debreceni 
iparosszovetsóget.

Ebben a reményében csalódott A deb­
receni ipartestület egyáltalában nem látja 
indokoltnak az ilyen szervezkedést, nem is 
járul hozzá s nem is veszi tárgyalás alá az 
alapszabályokat. Az egész megkeresést irat­
tárba helyezi el.

LJD0ISSÁ8t>X.
* Várady ügyész újabb megbíza­

tása. Az igazságügy miniszter rendeletileg 
megbízta Várady Sándor deoreceui királyi 
ügyészt a debreceni sajtóbiróság icrületén 
megjelenő összes lapok átvizsgálásával. — 
Várady megbízása csak a debreceni lapokra 
terjedt kj, ezentúl a szatmári és nyíregy­
házai lapokat is ő vizsgálja át.

* Hoffmann vizsgálóbíró újabb 
megbízatása. A hivaialos lap teg­
napi száma közli Hoffmann József 
vizsgálóbírónak a debreceni kir. 
törvényszék területére, újabb két 
évre szóló vizsgálóbírói megbí­
zatását.

* Tanítók gyűlése. A debreceni ref- 
tanítók segélyegyesülote folyó évi március 
hó 10-én, szombaton d. u. 4 órakor, a tanítói 
Otthonban évi rendes közgyűlését tartja. 
Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári je­
lentés s a vele kapcsolás indítványok. 3. 
Pénztárvizsgálók jelentése. 4. Szabályszerü- 
leg benyújtott indítványok tárgyalása. 5. 
Tisztujitás. Az évi zárszámadás - az 
Otthonban — bárki által megtekinthető.

* Az Iparos-Kör gyűlése. Tisztelettel 
kérem az Jparos-Kur tagjait, hogy a f. hó 
4-ón d. u. 3 órára hirdetett s az Iparos-Kör 
helyiségében tartandó közgyűlésen minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek. Az 
elnökség.

* Debreceni iparosok kiállítása.
A kereskedelmi kamara felhívta az 
ipartestületet, hogy terjessze be 
hozzá a debreceni összes vas- és 
fémmunkával foglalkozók névsorát. 
A kamara ezeket egyenként akarja 
felhívni arra, hogy az országos 
vas- és fémipari kiállításon rószt- 
vegyenek. A kiállítás a nyáron 
Budapesten lesz. Az ipartestület a 
kérelemnek eleget tett s reméli, 
hogy az ipar fejlődését dokumen­
táló kiállításon a debreceni vas- és 
fémiparososok nagy számmal forr­
nak részt venni.

* Országos birkozóverseny Debre­
cenben. A L hó 11-én Debrecenben tar­
tandó amateur birokverseny rendezőségétől 
nyert értesülésünk szerint az ország bajnokai 
e első birkózói már mind beneveztek, úgy, 
hogy a verseny úgy sport szempontból, mint 
a nemes szórakozás szempontjából a leg­
fényesebb sikerrel biztat. Különös érdekes­
séget kölcsönöz ezen versenynek, hogy ez 
mintegy erőpróbája lesz a f. év áprü 1-én 
Budapesten eldöntendő bajnokságoknak s 
hogy városunk közismert, hatalmas erejű

Cinő Király Tolnai fiánipl p*®0-«*®» 49. •*., «Po»t*vai *z«m-
Salát érdektt v» minrimii bmi «»i«£ . m. a » ó, **en (Csanak füszertlzlet szomszédságában), 
báját Mieke. Vodi mindenki, ,109? oelpő easSfc séglotét ezen ilzíetbll szerezze bo, — Ca&k a Cipő Király cégre tessék figyeld.
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birkózója, — ki 2 évvel ezelőtt a hajszálig 
vitte a döntést a több éven át volt s ma is 
nehézsúlyú magyar bajnokkal Weiez Riehárd- 
dal, — ezen versenyen móri össze erejét az 
ország első birkózójával. A versenyre a 
jegyek mai naptól kezjdve kaphatók Békés 
Lajos ur üzletében. Ülőhely 2 K, állóhely 
1 K. Ajánlatosnak tartjuk, hogy az érdek­
lődők jegyeiket már most váltsák ki, mert 
a nagy érdeklődés ts az idegen forgalom 
miatt könnyen megeshetik, hogy nélkü­
lözniük kell e fényes délutáni szórakozást

* A cseadőroég létszámát feleme­
lik. A magyar kir. csendőrség tiszti és le­
génységi létszámát a honv. miniszter leg­
újabb rendelete értelmében kerületenként 
I,tiemelik. A budapesti III. számú csendőr- 
kerületben 850 csendőrrel emelik a létszá­
mot A csendőrség szaporításának nem a 
jelenlegi politikai viszonyok, hanem a már 
évek óta fennálló esendőrkiány az oka. A 
caendőrlegónységet a közős hadsereg és 
honvédség önként jelentkező kiszolgált le­
gényei közül veszik.

* Viszik a debreceni katoná­
kat. A debreceni 39-ik gyalogez­
rednél mindég túl a létszám. Ren­
des viszonyok között, a legjobb 
újonc anyaga Debrecen és vidéké­
nek van, úgy hogy az első korosz­
tály mindég fedezi, sőt túl fedezi 
az ujoncszámot. Mivel azonban a 
második és harmadik korosztály is 
bőven ád katonát, ezeket sem en­
gedik el, hanem beosztják a pót- 
tartalékba. így aztán a 39. gyalog­
ezrednek a póttartaléka is nagy és 
egy olyan nem remélt esetben, 
mint a mostani is, a póttartaléko­
sokból annyi került a 39. gyalog­
ezredhez, hogy jóval túl van a 
létszám. Ebből a létszámból pedig 
bőségesen adhatnak más olyan 
ezreseknek, a hol nincs katona. 
Becsbe 140 legényt vittek el. Most 
pedig [gló, Eger, Lőcse, Ungvár 
és Munkácsra juttatnak a debreceni 
katonák közzül.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A debreceni izr. hitközség elöljáró­
sága ezennel értesíti a t. tagokat, hogy a 
hitközség uj szervezeti szabályzatának 16. 
§-a értelmében a hitközségi jegyző által 
összeáliittatta az 1906. és 1907. évekre ér­
vényes viriiis névjegyzéket és ezt a hitköz­
ségi irodában (József kir. herceg-utca 26., 
emelet), a Deák Ferene-utcai templom elő­
csarnokában, a Kápolnási-utcai imaházban 
közszemlére kitette azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy a t tagok e névjegyzék ellen legké­
sőbb f. évi március 10-ig bezárólag Írásbeli 
felszólalással ölhetnek. Később érkezett fel­
szólalások figyelembe nem vétetnek.

* A debreceni hentesek panasza.
A debreceni hentesek közzül azok, akik a 
Dógenfeld-téren vassátraikban árulnak, pa- 
naszszal fordultak az ipartestülethez. El­
mondják, hogy e helyen sok kellemetlensé­
geik vannak. A vassátrak környéke valósá­
gos menhelye a csavargóknak, akik nem 
egyszer feltörik és kifosztják a sátrakat. 
Azonkívül az egész hely piszkos, szemetes, 
a közegészségre ártalmas. A hentesek arra 
kérik az ipartmtületet, tegyen lépést a vá­
róéi tanácsnál s eszközölje ki, hogy a sátrak 
felügyelet alatt álljanak, környékük az 
élelmi cikkek árusításának megfelelően 
tiszta legyen, vagy pedig a vassátrak utcáit 
vaskapukkal lássa el, hogy azok éjjelre el­
zárhatok legyenek. Az ipartestület a panasz 
dolgában azon a véleményen volt, hogy azt

visszaadja a henteseknek, még pedig azzal 
az utasítással, hogy a panasznak a köz­
egészségagyi részét illetőleg a város tiszti- 
főorvosához, a rendészeti részét illetőleg 
pedig a rendőrséghez forduljanak. Mindkét 
faktor a maga hatáskörében bizonyára rö­
videsen intézkedni fog panaszuk tárgyában.

* A szent László dalegylet évi ren­
des közgyűlését a Varga-utcai róm. kath. 
elemi fiúiskola IV. osztályú tantermében f. 
év március hó 11-én, délután 3 órakor tartja 
meg. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Számvizs­
gálók jelentőse, számadások ős költségelő­
irányzat. 3. Számvizsgálók választása. 4. 
Tisztujitás. 5. Esetleges indítványok.

* Öngyilkos leány. Venner 
Juliánná, tizenhat éves leány pár 
nap előtt marólúgot ivott, mert egy 
cipészmühelyben, ahová gyanútla­
nul lépett, merényletet követtek el 
ellene. A szegény leány tegnap 
meghalt, a vizsgálat beigazolta 
utolsó perceiben tett vallomását és 
támadója ellen megindították az el­
járást.

* Ellopta a pénzét. Jámbor György 
panaszt emelt a rendőrségen Nagy Mariska 
cselódleány ellen, aki tegnap reggel 25 ko­
ronát tartalmazó erszénye ellopása után 
megszökött. A rendőrség keresi a tolvajt.

* A Zion debreceni betegsegélyzo 
egylet március hó 4-én, délelőtt 10 órakor 
az izraelita hitközség tanácstermében (József 
kir. herceg-utca, emelet) rendes évi közgyű­
lést tart. Napirend: 1. Jelentés az 1905. évi 
ügykezelésről. 2. Az 1905. évi zárszámadás 
és a számvizsgáló-bizottság erre vonatkozó 
jelentésének meghallgatása. 3. Egy három­
tagú számvizsgáló-bizottság kiküldés az 1906. 
évre. 4. Esetleges indítványok.

* Felsőbányáról gyalog jött 
Debrecenbe. Mustár Péter 15 éves 
suhanó tegnap délelőtt gyalogszer­
rel jött be Debrecenbe Felsőbányá­
ról. a Hunyadi-utcán végig menve 
betért özv. Trenka Ferencnó gép­
műhelyébe és panaszos hangon elő­
adta, hogy se apja se anyja nincs 
és gyalog jött Debrecenbe munkát 
keresni. De mielőtt munka után 
nézne, szeretne valamit enni, mivel 
már egy napja nem evett és 10 
fillórnyi pénzét már tegnapelőtt el­
költötte. Trenkáné megsajnálta a 
gyermeket, ebédet adott neki, meg­
mosdatta és felvitte a rendőrségre 
bejelentvén, hogy hajlandó a fiat 
tanoncul felfogadni és embert fa­
ragni belőle, a rendőrség az ipar­
testülethez utasította, ahol meg­
kötik a szerződést a jószivü asz- 
szonynyal.

* Ellopott szentkópak. A osendőrség 
erélyes nyomozatot indított ismeretlen tette­
sek ellen, a kik tegnapelőtt éjjel a derecs­
kéi templomot feltörték és két értékes szent 
képet loptak el belőle. A képek eredeti fest­
mények, a melyet a derecskéi róm. kath. 
templom ajándékul kapott. Nagy riadalmat 
okozott a faluban a képek eltűnése, a plé­
bános rögtön jelentést tett a csendőrségnél 
a képek eltűnéséről. Nagy a gyanú, hogy a 
tettesek a szomszédos Sáránd községből jöt­
tek Derecskére.

* Zenészek bálja. A debreceni zené­
szek bált rendeznek, amelyet a Bika szálloda 
dísztermében fognak megtartani. Á bál 
rendezésén már is serényen buzgólkodnak s 
a meghívókat a napokban szétküldik.

* Vakmerő tolvajok. Berta Gáborné 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy tegnap 
délelőtt fényes nappal két ismeretien ember 
jött be az udvarára és onnan két, összese» 
28 korona értékű libáját ellopták. A rendőr­
ség megindította az eljárást az ismeretlen 
tolvajok ellen.

* Itáca Károly hangversenye. Rácz 
Károly teljes zenekarával hangversenyt ren­
dez ma este a Hungária kávéházban. A 
hangverseny műsorát gazdagon állította Össze 
a legújabb zeneszámokból.

* Talált lámpás. Találtatott egy kézi 
lámpás, igazolt tulajdonosa átveheti a bel­
városi rendőrkapitányságnál.

* Felülfizetásek a bálon. Az iparos­
köri bál felúlfizetéséhez még szívesek voltak 
hozzájárulni: Polgári Bálint ur 10 korona, 
Vámos Károly ur 10 korona, Molnár János 
ur 10 korona, Szántó Győző ur 6 korona, a' 
mely adományokért köszönetét nyilvánítja 
az Elnökség.

* Találtatott néhány drb. marhalevél, 
igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi 
rendőrkapitányságnál.

* Minden férjnek feleség kell, Fele­
ségnek szerető, hangzik a vidám dal az 
„Enyém, te, 0“ eimü operettben. Az életben 
máskép áll az eset, mert igy hangzik: 
Minden férjnek feleség kell, szerető helyett 
pedig egy üveg barack-likőr az Első Al­
földi Cognac gyár r. t. kecskeméti főzdéjé- 
ből. Mert ma már nincsen nagyobb boldog­
ság, mint annak élvezete. A Barack Hír­
adót ingyen és bórmentve küldi a gyár­
vezetőség.

* Hol keretoztessfik képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Nyári tanfolyam a nyelviskolá­
ban. Mr. M. Rose nyelviskolájában (Szé- 
chényi-u. 19, illetőleg Simonffy-utca 20) a 
nyári tanfolyam f. óv március hó elsején 
veszi kezdetét. Mint az elmúlt időszakban, 
lesznek most is kezdő, haladó és társalgó, 
kurzusok. Hölgyek számára naponta d. o.
9—12-ig, urak és hölgyek számára d. n. 2i 
órától este 10-ig. Gyermekkurzosuk és ma­
gánórák a nap minden szakában. Taníttatni’ 
fognak a német, francia és angol nyelvek. 
Bővebb felvilágosítás végett naponta dél­
előtt 11 órától lehet az intézetben jelent­
kezni.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt-
ner Gyula üveg- és porcellán-üzletének vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

A „Hungária" káváházban mindan im zana-esíál/,
Teljesen feloszlik Me atze Henrik újdonságok 

áruháza, Piac- és Szent Anna-ntca sarkán és a rak­
táron levő összes áruk beszerzési áron alnl adatnak 
el. író- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
bsretvák, borotváló készülékek, tükrök, képkeretek, 
gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül oloso 
áron kaphatók.

Részleges kormányválság.
Választ&sok alkotmány-költségek

nélkül.

Az uj párt jövője.

Éjjeli távirat.
Márc. 3.

(Saját tudósitónktól.) Külöm- 
böző jősolgatások, terveztetések 
mellett a kormány minden lelki-

Tavaszra
P i a c- és K Q s u t h

remek női, 
férfi és >:
$ gyermek 

utca sár o í
Cipők
V o k, 1

legnagyobb
(úpÖárnMzába

K istemplommal szemben. 1 'SNüJJ
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ttélkQl halad a maga erő- 

utján. Egyik-másik minisz- 
és államtitkár pedig már meg- 

eSÖtadtiött az abszolutizmustól s 
félreáll, másnak adva át a helyet.

Legújabb híreink a következők:
Budapest, márc. 2. Kossuth Fe­

renc, Apponyi Albert gróf, Andrássy 
Gyula gróf, Zichy, Aladár gróf és 
báró Bánffy Dezső holnap értekez­
letet tartanak, melyen a jelenlegi 
poRtikai helyzetre v=onatkozólag 
fognak tárgyalni.

Budapest, márc. 2. A kormány 
egy általános munkás sztrájkra 
akarta rábírni a magyar munkás­
ságot. Ezt a tervet a munkás szak- 
szervezetek tárgyalták, de a többség* 
az általános sztrájk ellen foglalt 
álláspontot.

Budapest, márc. 2. Gróf Tisza 
István visszatért Viesbadenből, a 
hol szemét győgyittatta. Beszédet 
fog mondani holnap a belvárosi 
szabadelvű pártkörben, mely egy- 
szersmint beszámoló is lesz.

Budapest, márc. 2. Jó hírforrás 
szerint Lukács György közoktatás­
ügyi miniszter helyét a kabinetben 
Tosth Gyula alapítványi igazgató 
foglalja el, pénzügyőr pedig Hege­
dűs Ferenc legfelsőbb közigazgatási 
bíró lesz. A Neue Freie Presse nagy 
sajnálattal már búcsúztatja is Po- 
povits államtitkárt.

Budapest, márc. 2. Kossuth Fe­
renc ma a Magyarország c. lap ha­
sábjain felhívást intéz az ország 
választó közönségéhez, hogy alkot­
mányos költségeket ne kívánjanak 
a képviselőjelöltektől, miután Becs 
anyagilag tönkre akarja tenni az 
ellenzéki képviselőket s többször 
rendel el választásokat.

Budapest, márc. 2. Apponyi Al­
bert gróf legközelebb Párizsba uta­
zik a parlamentáris konferenciára. 
Kossuth Ferenc pedig Nápolyba 
megy fivére látogatására.

Szeg-ed, márc. 2. Bánffy báró 
ma szegedi választóihoz nyílt leve­
let intézett, melyben igen' érdekes 
az a kijelentése, hogy az uj párt­
nak a kibontakozásban nagy szerepe 
lesz, miután az uj párt programznja 
alkalmas a helyzet szanálására. Ki­
jelenti továbbá, hogy 3 hónapon 
belől, erős a meggyőződése, hogy 
választások lesznek.

TÁWI1AT0S.
Széli Kálmán beszámolója.
Budapest, március 2. Széli Kál­

mán holnap tartja beszámolóját a 
szentgothami,kerület választó pol­
gárai előtt. Általános az érdeklő­
dés Széli beszéde iránt, amelyben 
fontos politikai nyilatkozatot re­
mélnek.

Az orosz forradalom.
Varsó, márc. 2. Tegnap délután fel- 

kjBlÖk és forradalmárok hatónak be a tele- 
fottt6rn3,.:6tt> j>4sr**árába. A pénztárosáé éppen 
a pénzt omusta ée az asztalon JSQQ rubel 
hévért; a íonradalmárok revolvert ragadtak 
és elvitték a pénzt. A rablókat nem is 
üldözték.

Moszkva, márc. 2. Hire jár, hogy 
husvét előtt az orosz börtönökben elzárt 
politikai foglyokat, akiknek a számát het- 
venkétezerre teszik, szabadon bocsátják.

Pétervár, március 1. Carszkoje-Szeló- 
ban a cár elnöklése mellett ma ismét ta­
nácskozás volt, melyen a miniszterek, a bi­
rodalmi tanács elnöke, az egyes tartományok 
elnökei és a tanács egyes tagjai vettek 
részt. A gróf Szoiszky elnöklóse mellett 
működő bizottságnak a birodalmi tanács 
szervezéséről készített javaslatának tárgya­
lását befejezték és kevés változtatással elfo­
gadták. Legközelebb közzéteszik.

Meggyilkolt angol.
London, március 3. Glanvillét, az Euf- 

rat és Tigris gőzhajózási társaság angol 
származású hivatalnokát, Mahabifben meg­
ölték, miközben Glanville a társaság ottani 
telepét egy rablóbandával szemben védel­
mezte. Basrába angol hadihajók érkeztek.

Rudnay a tisztviselők ellen.
Budapest, március 2. Rudnay 

Béla Pestmegye királyi biztosa foly­
tatja a tisztviselők ellen az inkvizí­
ciót Ma felfüggesztette Gerébi János 
Pesvármegye aljegyzőjét és Mágus 
Károly alügyészt. Benitzky alispán­
nak ma rendeletet küldött a kir. 
biztos, hogy a vármegye összes 
tisztviselőiről a névsort haladékta­
lanul küldje be.

Meggyilkolt vasutigazgató.
Varsó, március 2. A varsó-bécsi vasút 

meggyilkolt igazgatójának, Ivanovnak a 
gyilkosait hir szerint letartóztatták. Az egyik 
kőzülök műegyetemi hallgató, a másik ke­
reskedelmi iskolai tanuló, a harmadik vasúti 
munkás. Egy negyedik ember, ki szintén 

I annak a gyanújában áll, hogy részt vett 
Ivanov meggyilkolásában, megszökött. A 
meggyilkolt iratai közt megtalálták a forra­
dalmi bizottság halálos ítéletét, továbbá egy 
levelet, mely figyelmezteti az ellene terve­
zett merényletre és azt tanácsolja neki, hoav 
meneküljön.

Naszády kir. biztos érkezése.
Budapest, márc. 2. Mint fővá­

rosi tudósítónk jelzi, Naszády kir. 
biztos nem hétfőn, hanem kedden 
délben 12 óra 6 perckor érkezik 
Debrecenbe. Naszády intézkedett, 
hogy a vasúttól egész a lakásáig 
vezető utón katonaság álljon sor­
falat. A spalirt a 7-ik Vilmos-huszár 
ezred állítja.

A kínai forrongás.
Pétervár, március 2. Az orosz kormány 

hivatalos lapja, a „Siovou szenzációs cik­
ket közölt, melyben kifejti, hogy a kínaiak 
Amur tartományt el akarják ragadni az 
oroszoktól. Amur tartomány ázsiai Orosz­
országban fekszik, északon Szibériával, dé­
len ós nyugaton Mandzsúriával határos. Ki­
terjedése 173,552 négyszögöl mértföld, la- 
kosai kozákok és szibériaiak. Az orosz kor- 
many sürgősen szállít katonákat Amurba.

TÖRVÉKYKEZÉS.
§ Elitéit okirath&misitó. Okiratha-

rmmtás bűntettével vádolta a kir. ügyészség 
íeher vándort azért, mivel 3 drb. váltóra 
Bocskay György nevét irta és azt leszámi- 
toltatta. A vádlott beismerte tettét, mire a 
bíróság 6 havi börtönre ítélte.
1 6 K a legény a csárdában ? Vere-
keaő legénynek ismerték Fodor Imre paraszt 
legényt EL-Böezőrményben. A múlt év aug. 
25-én Tőrök Sándor gazda emberrel mula­
tott Papp Ignác korcsmájában. A bor ha­
tása alatt heves szóváltásba elegyedtek ami­
nek az lett a vége, hogy Fodor Imre úgy

megütötte Törököt, hogy az 20 napnál tu. 
vább gyógyuló testieértést szenvedett Ma 
vonta felelősségre a bíróság Fodor Imrét 
akit súlyos testisértés bűntettében mondott 
ki bűnösnek és 3 havi fogházra Ítélte.

§ Tolvaj őksaeréee-segéd. Dudás
János ékszerész-segéd állott tegnap a bíró­
ság előtt, 3 rendbeli lopással vádolva, me­
lyet a múlt év november havában azzal 
követett el, hogy főnökétől, Berkovies Jó­
zseftől több gyűrűt és órát ellopott A vád­
lott teljes beismerésben volt, mire a bíróság 
meghozta az ítéletet, melyben 6 havi bör­
tönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Vitriol dráma.
Az elhagyott asszony bosszúja.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, márc. 2.

Tizenhét esztendei mártiromság után 
Pokornyi Antal lakatos végre tavaly július­
ban megkemónyitette szivét és kitette házá­
ból élete megkeseritőjét, a feleségét szüle­
tett Máró Ilonát. Az asszony egy idei" 
sűrűn írogatta a fenyegető leveleket az urá­
nak, jauuár óta azonban nem adott magáról 
életjelt. Pokornyi már azt hitte, hogy Vem 
látja többé feleségét s örült, kimondhatatla­
nul örült.

Néhány héttel ezelőtt beadta a váló­
keresetet, mert szelidebb, jobb hitestárs 
után vágyott, Tegnap aztán kézbesítették 
az idéző levelet az asszonynak, aki erre 
iszonyú haragra lobbant. Dühét és elkese­
redését fokozta az, hogy megtudta, hogy 
férjé komoly szándékkal udvarol egy fiatal 
leánynak. Elhatározta, hogy mindenáron 
megakadályozza a házasságot.

Ma korán reggel lesbe állt a Nefelejts- 
utea 27—29. számú ház előtt, ahol a férje 
lakik. Mikor Pokornyi reggel hat órakor 
kilépett a kapun, az assaony hirtelen moz­
dulattal ráöntötte a köténye alatt rejtegetett 
vitriolos üveg tartalmát. A gyilkos folyadék 
borzalmasan összeégette a boldogtalan em­
ber nyakát és kezefejét.

Az áldozat jajveszékelésére össze­
szaladtak az emberek és ápolás alá vették 
a borzasztóan szenvedő embert. Pokornyinó 
egy darabig sikoltozott, hogy: Jaj, szegény 
uram, tönkretette az a becstelen személy“ — 
aztán hirtelen tovább állt ós eltűnt. Po­
kornyi Antalhoz kihívták a mentőket," akik 
bevitték a Rókus-kórházba. Állapota súlyos. 
Az asszony kózrekeritésóre a rendőrség szé­
leskörű intézkedéseket tett.

HIRER.
A diák becsülete. Páriából je­

lentik a következő történetet; Egy 
francia tanító egyik tanítványának 
füzetébe ezt a megjegyzést irta bo :

— A tanuló szamár.
A tanuló ugyanis valami hibái 

csinált dolgozatában és a tanító e 
megrögzitett kiszólással büntette 
büntette meg. a füzetet az apa is 
meglátta és a tanító mondatán any­
ucira felháborodott, hogy becsület- 
sértés címen beperelte a tanítói Ä 
foixi békebiró a „szamár* kifejezés­
ben tényleg beosűletsértést látott és 
elitélte a tanítót pénzbüntetésre és 
kártérítésre. A tanító megfelebbezte 
az ítéletet.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1906. 16.76 (10Ö kgr.-kónt)
16.72 „
13.70 
16.42 
12.64

xpr
Jkt. búza 19Ö6. 

Apr. rozs 1906. 
Apr. zab 1906. 
Máj. tengeri 1906.
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NYILTTER.*)

Hubert
Pezsgő

ALAPITTATOTT 1825,
* B rovat alatt közlőttekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

-s»yipró hirdetések.
ELVESZETT EGY SÁRGÁSBARNA szőrű 

kutya, a szemei felett sárga foltokkal. A meg­
találó jutalomban részesül Miklós-u. 17.

FODRÁSZNÓ ajánlkozik házakhoz havi 4 ko­
ronáért, Bethlen-u. 74. sz. 5175

ZÖLDSÉG nagyobb mennyiségben kapható 
Füvészkert-u. 16. sz. 5177

TISZTA VETNI VALÓ tavaszi rozs van eladó 
Nap-utca 11. sz. 5176

Siahéaő
gmr ki a legutolsó di­
vat szerint riotgozik 7Bs®

munkát vállal.
Cím : MEklós-utca 41. 
Humanyik Lajosné. 2234

13572—1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Molnár 
Józsefné Balogh Eszter úgyis mint k. k. 
gyermekei: Molnár Lajos és Ilona t. és t. 
gyámja, debreceni lakos, önkéntes árverési 
ügyében a debreceni kir. tszék területén lévő, 
Debrecen sz. kir. város belterületén fekvő, a 
debreceni 4962 sz. tjkvben A f 1 sor 3189 
I. hrszám alatt felvett, 5/ic-od részben kisk. 
Molnár Gábor, 6/ie-od részben Molnár József, 
Vis-od részben Balogh Eszter, Vis-od rósz* 
ben kisk. Molnár Lajos és Via-od részben 
kisk. Molnár Ilona nevénálló Homok kert- 
utca 73, sorszám alatti ház és udvartelekre 
3456 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverés jogha­
tályával biró önkéntes árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1906 
évi március hó 2Mk napján délutáni 3 óra­
kor a kir. tszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
345 kor. 60 fillért készpénzben, vagy az 1881 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt ovadókképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a pánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt áta/.olgóitatni.

A kir. tagék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1905. december 31-én.

Bolváry
3230 kir. tszéki biró.

te,

Quedlinburg! és hazai termésű

Takarmány Rspamagvak
— — ■" Plombczott arankamentes

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Oslbehur, Muhar, Óriástökmag, Ta­
karmány^ és Pázsitfű magvak, cukorcirok. 
==■—Konyhakerti és vlrágmagvak ~

legolcsóbban —- nagyban ég kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkeroskodéaében 2151

Főüzlet: Kossuth-n. — Fióküzlet: Osapó-n.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezel
Piacz-utcza 83. sz. a.

OZ<ci@kS EcSZesiSeaSUce* ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér. UJ tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

Az uj tavaszi

/Ruha és kosztüm 
m szövetek & 
és Bluzselymeki

rnegerkezfek. $

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

f Bosznay J. és Társa {
w női divatáruk áza y
0 Debrecen, ICossutb-uftca 5. sz. 0

Uj faszénüzlet!
a n. é. közönséget, hogy a

a Beroer-féle
szesziT-aíttáB1)

Tisztelettel értesítem
külső vásártéren, 

telepen (városi
Uj 2193

faszésiüzletet
nyitottam, ahol nagyban és kicsinyben csomagoltan 

ús szabadon kitűnő minőségű faszén kapható.
Már 10 kilótól kezdve kapható szén pontosan haza­

szállítva.
Telefon 465. Tisztelettel:

Marggsa SCárrnSy,

Meggyőződhet mindenki
arról, hogy nálam Kű! SÖVáSértél 10. SZáltl 
aíaíí áruba boosájtottana valódi fekete­

földi
préseli anya szénát
métermázsáoként frt. és továbbá 

elsőrendű nem prései lí állapotban

’5

lisezer1
frt. 4‘— métermázsáulj ént bármilyen 

mennyiségben nálam kapható. 
KiilsövásásMIés'1 8Ö.

Elfelé
Vargakert I. járás, a vasút r| tellett, nagy telek­
kel. Ara 4200 frt. — Bethleni-utcán szép nagv 
uj ház. Ára 12000 forint. Házhelyeknek is 
alkalmas 9 hold szántóföld a, város alatt, van 
rajta nagy sertéshizlaló, górd k, lakó épület jó 
vizű kút, termő szőlő. Ara 9000 forint. — gzA, 
nagy ház az Ispotály-utcán, Jövedelmez 70q fo­
rintot, igen négy telek. Ara l'lOOO forint. Terheli 
4500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy 

Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 2173

Tavaszi ide,oyre 

Postám 
és raha

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak njigy 
választékban

KOMPSBH KÖRŰÉI
női és férfi divat áruházában

Mrecen, Jtossuth-utca 1. szára.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági ésü

kerti magvakat
szállít

fCOULéSBY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmondi

magkereskedése
DEBRECEN, Piac—Hatvan-utca sarok.
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

47 kiló volt

TtJeSJSJUOK (Hektika)
a légzőszervek Idült katharusai ellen, Jobb mindem hirdetett sviiidlinél az álla- 
laposan ismert ,,(Iastillio fenyőszirup11. Enyhíti a köhögést, megszűnteit az ói- 
Jeli izzadast, foaozza a beteg étvágyát, megszünteti a vórköpést. 1 üveg 2 kor. 
40 fill. Ghboz való (súlyos esetben) „Gitajaoolln" pirulák 1 doboz 4 kor. Vér­
szegények, sápkórosjők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük 
egy kis dolog után a Jártinyi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük 
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak használják a „Syr Hv- 

pophosk. Co. Kun" neve vértadó szörpöt, 1 üveg 2 kor. 40 fill.
Maliid orém, Maliid arokenőos, Maliid szappan, aropor, szépltöszerek. Kaphoni

minden gyógyszertárbanFöraktár Török J. Budapest.

K 19 N ISTVÁN S’fógy szer ész,
vegyi éa cosmetikai készítmények miilaborrtoriiiinn. „Laboratorie cosmettqno 
Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben

B.-pesten.)
Hajduszováton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

ff$r

Dr. Gora Attila -oloszán 
kai ur, aid a tüdfívóazböl 
ennyire kigyógyult a Cae- 
tilUófeuyőszörptöl éa meg 
Űzött a Uipopbosphál 
szörptPL 120 kiló lőtt. f

m

wl

K

r:
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£APRÓ BiraiTÉSBK.
lörtfiSfc®

Dija 10 szóig SO fillér, minden további szó 
4 fillér, vastag abb betűkkel nyomtatott szó 

4. krajcár, 8 fillér, - y.-.-:—
Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

• küldetik.
í: Apró hírűt líések előre fizetendők. *

MJánlat.
FEHßRNEMt» varrónő, ruha varráshoz is óit 

ajánlkozik háziakhoz, esetleg betiihimzés, 
g-omblj'ukvarrás t elvállal. Boldogí'alva-utca
122. sz.

lvIFEBuLT női hajat veszek! HAJ FONATOK, 
női parókák, kropok, írizettek jutányosán kap­
ható Boczán Fejtene fodrásznál Iiatvan-utca 
2. sz._________   4920

BUROONDIA-utcai 5. sz. Utcai lakás: 4 szoba, 
előszoba mellék]Helyiségeivel kiadó. Esetleg a 
ház eladó. Érteit .cznetni ugyanott a kereszt­
épületben. 5154

tSZIV-u. 6. sz. utcai 3 szoba, konyha, kamara, 
pince, egy udvari szoba, konyha, egész ud­
var hozzátartozó ival május 1-re kiadó. 5167

A POSTA K E RT BEN 1000 négyszögül föld ki­
adó. Értekezhetni Timár-u. 52. 5170

íliBB^esSets
TURUL Cipőgyár r. t. főraktárába egy keres­

kedősegéd azon nal felvétetik. 5165
dó családból való fiú 

Cím a kiadóban.
kereskedésbe felvétetik.

5113
EGY asztalos tanuló felvétetik Ács Imre aszta­

lodnál. Barna-u.. 4. sz. 5080
JO fizetéssel vai Tóleányok felvétetnek. Klein 

Lás^lóné. Hatvan- u. 5. 5173
Eladás.

EGiY 7-os számú,, vaseke és egy pár lóra való 
igáshám, felszerelve, eladó." Füvészkert-utca 

sz. __ ____     5156
NYARALÓ szőlővel a Hajdúböszörmény hatá­

rában, erdő közepén levő Boda szőlőskertben 
1004 négyszögöl szőlővel eladó. Az épület áll 
2 szob\\ kézi kamra, pince, széles veranda, 
lnilön konyha, borház és istálló, jóyizü kút. 
Kényelme^ közlekedés vonattal, állomás : Ze- 
lemér. Tulajdonos Karap Ferenc városi taka­
rékpénztár .Hajdúböszörmény. 5155

70—80 MÉTER,MAZSA burgondi répa eladó a 
postakertben. Ivrtekezhetui felőlié Árany János- 
utca 3. sz. a,, udvarban halul. 5143

2000 NÉGYSZÖGÖL Széchenyi-kerti szőlő el­
adó. Értekezhetni ,a csősznél. • 5104

A POSTAKERTBEN, ,% kefegyár szomszédságá­
ban 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (ti szoba, konyha)" eladó. Értekez­
hetni Szóchonyi-u. 42. sz. 5130

,10KÁRBAN levő jégszekrény eladó. Hatvan-u" 
65. sz. 5166-

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat 
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mel-

_ lett eladó. Ertokezhetnl Szóchcnyi-u. 42. 5131
GŐZCSÉPLUGÉP hat lóerejü teljesen jókarban 

eladó. Bővebb felvilágosítás Rákóczy kávéház 
pőpincéréuél. 5134

ELADÓ igatlanak. A Bercsényi-u. 3 sz. ház
továbbá az Arpád-tér 34. sz. ház, kedvező fel­
tételek melleit eladók. Értekezhetni Takarék­
os Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

SERTÉSHIZLALOMBAN száz waggon sertés" 
trágya vau eladó. Saját vasutamon bárhová 
elszállítható. Van ezenkívül két nagy és egé­
szen uj scrtésszállitó kocsi is eladó. Tudako- 
zód hatni Lamprecht Frigyesnél. 5174

KERÉKPÁR használt, olcsón eladó. Péterfia- 
utca 30., kapu alatt jobbra, délután 3 és 5 óra
között.________   5172

ÉEDÁLOS CIMBALOM használt, igen szép 
hangú, eladó. Megtekinthető és kipróbálható 
Péterfia-utca 30., kapu alatt jobbra délután 3 
és 5 óra között. 5171

m

piacz-utcza 61. szám alatt
épült kétemeletes bérházban 
több rendbeli modern lakás 

kiadó.
Értekezhetni tulajdonosnál Fisober Adolf Kistera- 

plombazár. 2233

Goldstein
Karolina*

DEBRECZEN,
Piac-setea 42. sz.

Legnjabb eredeti párisi és 
angol modell után szabotti is m n n

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, me- 
lyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválasaték 2 írttól feljebb
Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközlök. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen bementve küldök. 
-------- ----------------- -------------------- 2232

Lucerna
SSmagvakLóhere,

Tengeri,
K8les, bükköny és 

minden mis
¥616-

magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében, 2203

Eladó úri ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a 

város központján lévő, teljesen kü­
lönálló, legmodernebb berendezésű 
úri ház eladó. Van benne 6 szoba 
(3 utcai, 3 udvari), előszoba, telje­
sen felszerelt fürdőszoba, konyha, 
kamara, cselédszoba, üveges folyosó’ 
mosókonyha, boros-, zöldséges- és 
fáspince; az egész lakásban vízve­
zeték és gázvilágitás; parkírozott 
udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis 
házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron 
igen jó vizű furott kút. Érdeklődők 
bővebb értesítést nyerhetnek a ki- 
adóhivatalban.

1908 Farsangi idéiip
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek ■ 
Chnstalin, Rádium, Poogenette, Tafft-.Messaline.
-------- Dionnaiso divatos báli színekben.--------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csin- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér es színes áttört harisnyák nagy választók­

ban, olcsó szabott árakhoz. ■—---------

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegárukéba

Debrecen, SSózsatér.

is csak

érkeztem
Láttam a któíolói divatét és a mi szépet és divatos kelmét találtam, azt mind megvásároltam, amiért

eg^edíi! Hálám
léket szép és divatos nál rnbaszöveteket és Unz selymeket jutányosán vásárolni.

I «:at»emsa3i|5'.*»;g< imeugeoÄ-atsa ée-MesEmnel*:.

L6 wy F. Piac-utca24. K6tr. JgtóRL*
Nyomaton köriorgógepen a Debreceni öjság nyomdájában (Tulajdonos: Tíaa OyaUu)


